

抗疫時刻煽動醫護罷工漠視病人 四隻黑手 搞風搞雨

抗擊 新型肺炎

在全港上下需要齊心抗疫之際，一個在修例風波期間成立、由泛暴派主導的新工會醫管局員工陣線不遺餘力地煽動醫護人員罷工，將政治騎劫在市民的福祉甚至生命之上。該工會早前公然支持「全港三罷」，但一直未成氣候，當前再次找到新切入點，希望達成這一政治目的。站在台前煽動罷工、動搖「軍心」的數位代表，身上幾乎都有濃厚的政治色彩，甚至在以往的亂港政治事件中表現出位，香港文匯報記者翻查相關人員背景，幫助讀者看穿相關人等政治先行、人命靠後的政棍嘴臉。

香港文匯報記者 郭家好、黃書蘭、杜思文、文根茂



醫管局員工陣線工會的幾名搞手前日宣稱與醫管局談判破裂，發起罷工。資料圖片



余慧明(右)多次聲稱自己是「愛哭的主席」。資料圖片

余慧明 履歷淺疑為傀儡

以70多票當選醫管局員工陣線主席的醫管局後勤IT員工余慧明日前備受關注，但她既無風光的「抗爭」履歷，更自稱「港豬」。在該陣線的記者會上多次充當「讀稿機器」，不禁令人懷疑，是否「經驗豐富」的羅卓堯才是陣線的真正操控者，余慧明不過是「我企出來，最多咪炒咗我」的政治傀儡。余慧明曾是深切治療部護士，但兩年多前已轉職醫管局非緊急後勤員工，任資訊科技及醫療訊息部一級行政主任，是完全不用接觸病人的IT員工，按政府薪級表估算，月薪約七萬。據悉，上月中旬，該陣線在學聯會址舉行了第一次會員大會，當時僅有百多名會員參加，余慧明即以70多票當選主席，任期長達3年。余慧明擔任主席之前，幾乎是「透明人」。她多次自稱「港豬」，又自認「不是年年都去七一遊行」，是非法「佔中」之後才「覺醒」。她曾稱：「最深印象係(2014年)928下晝第一粒催淚彈，當時仲係ICU度做，睇到直播覺得好震撼。嗰日返完P(下午更)，一放工就衝出去救朋友，去到灣仔幫手分物資。」又聲稱自己當時曾以急救員身份，在金鐘留守多個夜晚。

副手「指點」主席？

在修例風波期間，余慧明同樣是「叫人衝，自己鬆」的典範。她聲稱自己對「理大攻防戰」中的「被捕急救員」感到痛心，又稱很多急救員「被打、被射、被拉」，又誣稱警方到急症室拉人等等。表現得「好翻」、「好痛心」的余慧明，卻在修例風波中「龜縮」，她曾透露，這次並沒有擔任急救員，而是隨身攜帶簡單急救用品，隨時準備在催淚彈後幫人洗眼。與社運老手、更多次被捕的羅卓堯相比，余慧明的履歷實在不像醫管局員工陣線真正的主席，而她本人或許也有自知之明，面對鏡頭，多次聲稱自己是「愛哭的主席」，不斷用眼淚和哽咽的聲音「博同情」。記者會上，羅卓堯也不時對余慧明「咬耳仔」，不知是否是當場「指點」主席如何回答記者的提問？

羅卓堯 學運搞手 示威常客

在全民對抗新型肺炎疫情下，本該出一分力的東區醫院護士羅卓堯，卻搖身一變成為「醫管局員工陣線」副主席，帶頭呼籲醫護人員罷工，漠視病人的生命。香港文匯報記者翻查他的資料，發現他不單是前學聯常委主席，活躍於「佔中」前後半年內曾因激進言行三度被捕，不禁令人懷疑他所謂的「救港」和「關心醫護」是否一場政治騷，也難怪這位連口罩正確戴法都不懂的護士，不在前線救急扶危了。羅卓堯曾任香港理工大學學生會外務副會長及學聯常委主席，在「佔中」前後半年內因激進言行三度被捕，包括2014年7月預演「佔中」時被捕、同年9月衝擊政總東翼前地被捕，以及在同年12月在金鐘阻礙警方行動被捕，不難看出羅卓堯在大學時代已經是示威的常客。羅卓堯是一名護理系畢業生及現職專業醫療人員，但在社交網站上專注於轉載煽動文宣，甚至在一次記者會上錯誤佩戴口罩，被識連最基本的醫療常識都缺乏。在羅卓堯任職的東區醫院上月29日就有41名護士請病假，令6名病人的預約手術需要延期，幾十人同時請病假實在值得深思。

擔任學聯常委主席時的羅卓堯。網上圖片

羅卓堯曾任香港理工大學學生會外務副會長及學聯常委主席，在「佔中」前後半年內因激進言行三度被捕，包括2014年7月預演「佔中」時被捕、同年9月衝擊政總東翼前地被捕，以及在同年12月在金鐘阻礙警方行動被捕，不難看出羅卓堯在大學時代已經是示威的常客。羅卓堯是一名護理系畢業生及現職專業醫療人員，但在社交網站上專注於轉載煽動文宣，甚至在一次記者會上錯誤佩戴口罩，被識連最基本的醫療常識都缺乏。在羅卓堯任職的東區醫院上月29日就有41名護士請病假，令6名病人的預約手術需要延期，幾十人同時請病假實在值得深思。

要求罷工「不能請病假」

對煽動醫護人員罷工一事，羅卓堯曾在受訪中聲稱，罷工必然會影響病人權益，要就此向公眾道歉，但如果當局能切實回應訴求，他們就不用罷工，又聲言「醫護人員有使命感，只希望不要被政府的無能騎劫，而工會是就公共衛生問題罷工，不是趁火打劫要求加工」。醫護人員的使命感就是搞政治、罷工、漠視病人生命安危？2月初，羅卓堯受訪時，稱醫護同行若要罷工，必定不能請病假，要入會後向僱主表示隨工會罷工，再到指定地點報到，才會受勞工法例保障，「如果宣佈罷工人數夠多，足以大家保障大家，未夠夠膽做秋後算賬。」不過，他又聲稱有心理準備會失去工作。既然有心理準備，為何又要怕被秋後算賬？羅卓堯口頭說罷工是迫於無奈，聲稱醫護工會關注長遠的病人利益，又稱「平時醫生已超時工作，夜更是1對20幾個病人；現時流感高峰期加上武漢肺炎，更是雙重打擊」，但他就帶頭罷工，令原本醫療人手不足的情況更加百上加斤，此時又何談共同抗疫？

吳敏兒 念念不忘搞大罷工

被一眾「黃媒」稱為「逆權空姐」的職工盟主席吳敏兒，貌似為勞工爭取權益，實際上卻是一個一心希望煽動市民罷工的人，更一直致力於反政府，爭取所謂「五大訴求」。她身為前空姐，卻以職工盟主席的身份，利用疫情引發的怨氣，策動醫護人員罷工，意圖和病人攪炒。近日，她更死心不息地想將醫護罷工發展成全港大罷工，並以她的舊業航空業為首要目標，在根本上令本港的防疫工作加重負擔。吳敏兒曾是一名前空姐，在英航任職期間搞工運，同時長期告病假，後來英航取消香港基地，她搖身一變，做了職工盟主席。翻查吳敏兒過往發表過的言論，不難發現她有一顆想要煽動一場罷工的惡心。在修例風波期間，她就曾經說過：「罷工既是一門學問，更是一場耐力戰。如果還

有下一次的話，香港人，一定可以做得更好！」足以看到吳敏兒搞政治的一切目的都是想成功令香港市民罷工。回顧吳敏兒去年11月黑暴橫行期間，她在個人專頁中的發文，以「中(鍾)意返工？」為開首煽動大家罷工，「返工唔洗(使)擲命搏，無車無交通就係返唔到工……你記住，好好交帶俾(界)公司知你無車，無安全路線等等，唔好唔出聲又唔見咗人。」意指僱員罷工是「合情合理」。然後，她又「寄語」各位僱主，要求他們提供一個安全的工作環境，聲稱「錢無咗可以再搵，人命要緊」。

除了善於煽動僱員罷工外，吳敏兒亦樂於分化職場員工，例如她曾轉發過一個職工盟的帖文，內容是

用五個步驟去組織職場「手足」，包括辨認「手足」、開群組、了解各人就罷工等不同升級行動的看法和組織工會等等，最後目的都是想罷工。看準時機死撐罷工醫護在在去年7月7日的九龍區遊行中，吳敏兒除了有份參加，更在網上發表恐嚇性言論，如「我同一眾兄弟姊妹手裡面都有唔同嘅國內『被失蹤人士』嘅牌，就係想話畀大家知道，萬一我哋真係有辦法迫到政府撤回嘅話，一旦送返去國內『受審』，大家就會變成同佢咁一樣，好快就被『消失』於空氣中。」一心想搞個大罷工的吳敏兒一直不得志，今年2月初，在疫情緊急的關口，吳敏兒看準時機，以職工盟主席的身份表明支持「醫管局員工



吳敏兒(左一)去年12月8日在遊行中負責拉直幡。資料圖片

陣線」發起的醫護罷工，意圖和病人攪炒。除了致力搞醫護罷工外，吳敏兒近日更野心勃勃地想藉機煽動點火，日前與早前疑因鼓吹暴亂而被國泰港龍解僱的施安娜一同出席記者會，會上施安娜聲稱若公司未正視僱員安全問題，會將行動升級，發起航空罷工。吳敏兒則聲言，不排除醫護罷工會演變成全港性及不同工會的罷工，為原來艱難的防疫工作再添混亂，加重負擔。

施安娜 煽空勤配合醫護罷工

因鼓吹暴亂而被國泰港龍解僱的施安娜，在醫管局員工陣線大前日宣佈罷工的記招上以港龍航空公司空勤人員協會身份支持醫護罷工，更聲言要發起空勤人員大罷工，強迫國泰港龍停飛所有內地航班。翻查資料，她多年以來一直利用失實謠言挑撥香港與內地矛盾，並與泛暴派中人關係密切，且曾公開為職工盟李卓人選舉拉票。2016年5月26日，時任港龍航空公司空勤人員協會主席的施安娜就代表工會立法會跟僱主港龍航空「唱反調」，反對香港國際機場建

造「三跑道系統項目」。她在立法會上聲稱倘若使用三跑道系統，「本港航路就會與內地交錯」、「隨時會發生空難」云云，企圖製造恐慌，又宣稱香港與內地共享空域會斷送香港的空域司法管轄權云云。去年8月遭港龍解僱她隨後在9月26日接受媒體專訪時，聲稱自己剛乘坐中華航空往台灣度假，直言「梗係啦，揀華航」、「我好支持華航嘅機組人員」，又宣稱「今次搭完華航，覺得國泰都唔係唯一選擇」，企圖唱



施安娜曾上載短片為李卓人在立法會補選中拉票。fb圖片

衰老東家。此外，在前年11月，施安娜已上載自拍短片到港龍航空公司空勤人員協會fb專頁為李卓人在立法會補選中拉票，可見其與職工盟關係密切。

政界：以病人作要挾毫無良心

香港文匯報訊(記者 郭家好)在修例風波期間由泛暴派成立的工會「醫管局員工陣線」，連日不斷煽動醫護人員罷工爭取「全面封關」。身為領頭人物的余慧明、施安娜、羅卓堯和吳敏兒等4人各有其鮮明的政治背景。香港政界人士昨日在接受香港文匯報訪問時批評，有關人等為達一己政治目的，竟以病人的性命來要挾政府，毫無良心。港區全國人大代表、民建聯副主席陳勇表示，在衝到罷工最前線的4人中，3個都並非前線醫護從業者，自然視醫德以至病人的安危如無物，只為達到此前修例風波中未能做到的所謂「全港三罷」，反映他們毫無良心，一旦有病人因為得不到及時的治療而死亡，那麼這4人就是兇手。盼依機制跟進罷工 民建聯立法會議員陳恒煊強調，

醫護的天職就是救人，煽動醫護罷工是匪夷所思的，更對其他堅守崗位者不公平，希望政府能根據相關機制跟進這群罷工的醫護，並批評這些所謂的工會只是想借疫情為名搞罷工，即沒有疫情他們都照樣會找其他藉口罷工。民建聯立法會議員柯創盛表示，在疫情嚴重的時候，不希望這群所謂的工會人員將政治凌駕於民生上。他認為此時搞政治訴求只會是

添煩添亂，無助於疫情的改善，希望各職業人士都要盡忠職守，共同對抗疫情。工會立法會議員何啟賢質疑，吳敏兒及余慧明等並非前線醫護人員，但就煽動罷工人士罷工，以病人的生死來要挾政府以達至其政治訴求，是不要得的行為，令人遺憾。他批評，這4人慣常用政治操作來達至罷工的目的，從他們不斷要求見行政長官林鄭月娥，足以證明他們最終的目的是政治，而非關心市民健康。